

为她注入生命的“一米阳光”

淮南市第50例造血干细胞捐献者陈晓明完成捐献

本报记者 李严

“暑假的最后一天，我能捐献造血干细胞去挽救一个同龄人的生命，我觉得很有意义，这是我过得最充实的一个暑假。”8月31日，安徽理工大学学生陈晓明在安徽省立医院完成了造血干细胞捐献，成为淮南市第50例、安徽理工大学第12例造血干细胞捐献者。

坚定捐献终不悔

陈晓明，1999年出生，是安徽理工大学安全科学与工程学院大四的学生。2019年秋季开学不久，安徽理工大学组织开展了无偿献血和造血干细胞捐献采样活动，此时刚刚大一的陈晓明看到献血车便走了过去，打算填表献血。当听说造血干细胞捐献能救人，他没有多想，郑重地填写了志愿捐献同意书。

充实的大学生活让时间在不知不觉中流逝。2022年6月，陈晓明接到了淮南市红十字会的电话，告知他与一名血液病患者初配成功，征询他是否愿意继续捐献。听着工作人员的话，已经期待很久的陈晓明态度很是坚定：“3年前留样的时候我就已经想好了，一旦配型成功符合条件，我肯定捐。”

接下来的高分辨检查、体检都正值今年盛夏，但留校复习准备考研的陈晓明没有任何怨言，非常配合地完成每一项程序。在与市红十字会的交流中，得知本校另一位刚刚做完高分辨检查的捐献志愿者竟然是自己的同班同学时，陈晓明有点兴奋也更坚定了信心，他主动和同学联系，互相交流、互相鼓励。

克服困难为生命

8月中旬，中华骨髓库下达了捐献通知，初步定于8月底。陈晓明没有其他顾虑，只是这个时间却让他犯了难，原因是大三的这个暑假是他考研备考的关键时期，他早就联系好合肥的一家培训机构确定于8月15日至30日进行考研封闭培训，并缴纳了不菲的费用。然而，患者情况不



(图片由市红十字会提供)

容乐观，移植造血干细胞的时间延迟，就意味着生命随时都有危险。

“没有什么事比生命更重要，捐！再难的事我自己克服。”陈晓明下定决心，他在8月27日入院，边学习边准备捐献，8月30日完成辅导模拟冲刺，8月31日采集捐献，捐献完当天就得赶回学校，次日便是大学开学。这些时间，对于陈晓明来说非常宝贵，他每天一早打完动员剂后，匆匆赶到十几公里外的培训点参加白天的学习，晚上上完课再带着作业辗转赶回医院，边做作业边等着打动员剂。注射动员剂，每个人都会有身体不适的反应，陈晓明也不例外，头晕头重乏力发困，睡眠又差。这些严重影响了他的学习和模拟冲刺的精力，上课时昏昏沉沉，做作业时疲倦困顿，他只能努力想法提神聚力，克服困难。

内心火热散微光

理工男陈晓明平时话虽不多，但内心火热、细腻和善良。他在高中时就参加学校公益社团，经常到学校附近的养老院看望孤寡老人。虽然

自己平时也不爱多说话，但却尽量多陪老人说话，逗老人开心，用陪伴来关爱老人。

进入大学后，陈晓明加入了书画协会，因为能力突出留任协会负责人。得知特校的孩子需要更多来自社会的关心，他精心组织活动，发挥协会会员所长，创作书法作品义卖，所得全部捐给特校孩子。

2021年底，淮南市进入创建全国文明城市的关键时期，各种创城志愿服务活动如火如荼地开展，陈晓明也积极参与了进来。他利用周末等课余时间到附近社区和主干道绿化带清理环境，捡拾垃圾。

陈晓明从高中养成的一些习惯一直坚持至今。比如，他会在书包里装上一包餐巾纸，吃完饭后会默默地分发给同学。或是出门总带着伞，平时带一把，雨天带两把，一把和同

学一起撑，一把借给同学。在因疫情校园封闭时期，他还拿自己的头发“练手”，自学了理发，帮助同学解决“头等大事”。

对于捐献造血干细胞，陈晓明一直很坚定。妈妈得知他要捐献，一开始担心反对，他却对妈妈说：“那个患者和姐姐同龄，救了她，您就多了一个女儿，我也多了个姐姐。父亲也是因病去世的，我们更能理解救人一命的重要。”妈妈最终被儿子深深感动了，同意他捐献。

“能为别人的生命送去一束光，比什么都重要，明天可以轻松开学了，这段时光没白忙活。”8月31日，经过近4个小时的采集，陈晓明捐献了270毫升生命的火种，为那位远在河北的患者重启了生命之光。

践行社会主义核心价值观

淮南通商农商银行
HUANANTONGSHANGNONGYANGHANG

轻松一点，想贷就贷

金农信e贷

活动对象

淮南通商农商银行推出的面向淮南市公积金社保客户小微企业主、个体工商户、城乡居民、农户。

活动内容

提供个性化信贷服务的互联网金融产品。

活动优势

一次申请，循环使用，实时到账，随用随还。

更多信息详询网点，或致电96969



扫一扫了解更多资讯